

304

**MINISTERUL ECONOMIEI SI COMERTULUI****CABINET SECRETAR DE STAT**

Nr. 210413/10.03.2005

**Domnului Deputat Mircea CIOPRAGA**

Stimate domnule deputat,

Referitor la întrebarea dumneavoastră privind "respectarea prevederilor Legii nr.14/1999", vă comunicăm următoarele:

Comisia mixtă româno-iugoslavă (în momentul de față sârbomuntenegreană) pentru Porțile de Fier a fost înființată în conformitate cu art.11 din Acordul privind realizarea și exploatarea Sistemului hidroenergetic și de navigație Porțile de Fier pe fluviul Dunărea, semnat la 30 noiembrie 1963 ca organ mixt al Guvernului României și Guvernului Iugoslaviei (Serbia și Muntenegru). Atribuțiile Comisiei mixte sunt prevăzute prin Acordurile, Convențiile și Protocoalele semnate între Guvernele celor două țări în legătură cu realizarea și exploatarea SHEN Porțile de Fier I și Porțile de Fier II.

Convenția între Guvernul României și Guvernul Federal al RF Iugoslavia privind exploatarea și întreținerea Sistemelor hidroenergetice și de navigație Porțile de Fier I și Porțile de Fier II, care a fost ratificată în ianuarie 1999, reglementează probleme legate de coordonarea activității de exploatare, întreținere și reparații a celor două sisteme ca ansambluri unitare hidroenergetice și de navigație. În acest sens, Comisia mixtă a înființat următoarele organe:

- Organul Comun de Coordonare (OCC) format din reprezentanții celor doi beneficiari (SH Porțile de Fier și JP Djerdap) și din organele părților contractante competente pentru navigație și pentru gospodărirea apelor (Ministerul Transporturilor și Ministerul Mediului);
- Serviciul Comun de Dispecer pentru Energetica (SCDE) și Serviciul Comun de Dispecer pentru Navigație (SCDN), formate din reprezentanții celor doi beneficiari;

- 2 -

- Comisia de Urmărire a Comportării obiectelor principale și a lacurilor de acumulare (CUC) formată din reprezentanții beneficiarilor și din alți specialiști desemnați de organele competente ale părților contractante.

Comisia mixtă își desfășoară activitatea în baza Statutului aprobat prin Acordul încheiat între Guvernele celor două țări la 26 ianuarie 1979. Comisia mixtă pentru Porțile de Fier se întrunește conform Statutului de două ori pe an, în cadrul sesiunilor ordinare, care se încheie cu un Proces verbal ce se depune la instituțiile și organizațiile competente.

Fiecare Grupă națională din componența Comisiei mixte pentru Porțile de Fier este formată din câte 7 membri și 7 membri supleanți, desemnați de Ministerele componente (MAE, MEC, MFP, MT). Pentru partea română persoanele sunt propuse de ministere și numite prin Ordine semnate de fiecare MINISTRU al ministerului nominalizat.

Fiecare sesiune a comisiei mixte are ordinea de zi aprobată prin Mandat semnat de ministrul Economiei și Comerțului și se finalizează cu un proces verbal (raport de activitate). Procesul verbal este supus aprobării ministrului MEC și difuzat apoi la toate ministerele implicate și care au membri în comisie.

Comisia mixtă nu a participat la negocierea contractelor de modernizare a grupurilor energetice și este informată bianual, în cadrul Sesiunilor, despre stadiul lucrărilor de re tehnologizare de către raportorii numiți de fiecare comisie în parte.

Sperând că informațiile furnizate aduc lămuririle necesare referitoare la problema ridicată de dumneavoastră, vă asigurăm domnule deputat de disponibilitatea Ministerului Economiei și Comerțului de a vă comunica în termen orice alt răspuns ce va fi solicitat de dumneavoastră.

Cu stimă,

**SECRETAR DE STAT**

**DAN-VICTOR ALESANDRU**

